



前三季度营收16亿元!

徐州经开区人力资源服务业蓬勃向上

拥有人力资源服务机构64家、从业人员500余人、前三季度营收16亿元……今年以来,随着产业转型升级、服务能级提升,徐州经济技术开发区人力资源服务业一路蓬勃向上。

人力资源服务业一头牵着企业,一头牵着人才。当下更是助推产业升级、促进区域经济发展的重要力量。如何实现产业与人才的“双向奔赴”?在位于金龙湖街道的省级人力资源服务产业园——淮海人力资源服务产业园,展现出人力资源服务业与城市发展的同频共振。

张晓培 经开轩



淮海人力资源服务产业园

积极转向,直面“一技难求”

作为全市经济发展主阵地、主力军、主引擎,经开区拥有5000多家企业,当前正以科技创新为引擎,朝着先进制造业集群发展迈进。位于淮海人力资源服务产业园内的头部人力资源服务机构徐州华夏商务管理有限公司对此感知最为明显。

“从这里往东,不出5公里就能看到一栋栋现代化厂房。”总经理杨新顺告诉记者,我们每天贴近徐工、协鑫等先进制造企业,为他们提供服务,很容易发现这片产业沃土正不断拓展发展空间。

从人力资源服务机构视角来

看,最直观的就是眼下技工需求量多过了普工需求量。“企业在推进‘智改数转’建设现代化智能工厂,经开区工业产业在提档升级,企业用工需求就很自然迎来了拐点。”杨新顺说,公司累计拥有人力资源超万人,为200多家企事业单位提供用工解决方案。

徐州市安筱人力资源有限公司是个专注于制造领域的高端人才寻访、RPO、劳务派遣、灵活用工等服务的人力资源服务公司。该公司创始合伙人崔晓雯说,公司通过提前介入,开展相关技能人才入职辅导,减少企业落地投产后用工顾虑。

“贴近产业、敏捷应变,是淮海

人力资源服务产业园内人力资源服务机构的最大优势。”淮海人力资源服务产业园运营公司董事长张红生说,制造业传统用工新需求市场是一片蓝海,经开区人力资源服务机构正拥抱变化,紧跟企业步伐,创新服务方式,全力挖掘人力资源服务业的发展潜能。

细分服务,瞄准高质量发展

前不久,在淮海人力资源服务产业园二楼智汇领航工作室里,一场由益诚人力资源有限公司主办的关于企业管理与战略规划的实战交流会顺利举行。来自中国矿业大学经济管理学院、大中小企业家以及

企业高管代表等齐聚,共同为企业发展建言献策。

“这场分享会不仅让企业家明晰了发展方向,也让我受益匪浅,对企业管理有了更深的理解。”益诚人力资源有限公司总经理花飞龙说。

益诚人力是主营企业管理咨询与服务与培训服务的人力资源服务公司。今年以来,已为徐工集团、云意电气、天裕能源等百余家企业提供咨询服务,前三季度营收同比增长25%,举办线下公益培训超150场。

专注人力资源服务细分赛道的不只益诚人力一家,在淮海人力资源服务产业园,直面制造业企业高质量发展需求,深耕专业服务领域,成为了经开区人力资源服务机构的“制胜之道”。

如今,在淮海人力资源服务产业园几乎涵盖招聘、测评、培训、薪酬福利、猎头、SaaS、服务外包、职业发展等人力资源服务的各个细分领域,实现从无到有从小到大的跨越。

“人力资源服务业态不断丰富、升级,正在淮海人力资源服务产业园内逐步形成‘上下游就在隔壁’的产业生态链。”徐州经开区社会事业局相关负责人说,经开区将进一步加强引导支持,积极把人力资源全产业链的特色服务送进制造业各领域,为企业高质量发展助力。

有效衔接,促进“双向奔赴”

直播带岗、访企探岗、上线专属招聘平台……在经开区,人力资源

服务机构通过平台化服务,以更灵活、更多元的招聘模式促进就业,实现人才与企业的“双向奔赴”。

为了帮助企业寻找合适人才,产业园内的徐州市华泽人力资源有限公司通过精准搜寻人才库的方式,成功对接上了正在寻求工作机会的翟勇翔,最终实现“双向奔赴”。

除了建立自身专业人才库,人力资源服务机构多措并举促进人才与企业的有效衔接。华夏商务主打“一站式”灵活用工服务,以数字技术打造“智联速聘”小程序,通过平台端、企业端、中介端、求职端4个端口平行对接,帮助求职者与企业岗位精准、顺畅匹配。鸿洋人力通过开展特色直播带岗、线上招聘多元一体的招聘服务模式,5年来累计推荐安排人才6.7万人次。

淮海人力资源服务产业园运营公司总经理刘明子介绍,今年以来,产业园还成功举办线上线下招聘活动80场,服务用人单位2000余家,提供招聘岗位3.07万岗,“直播带岗”线上观看超6万人次。

“人力资源服务业一项重要的功能是促进就业,服务企业能够更快、更好、更精准地找到所需要人员。”社会事业局相关负责人说,接下来,经开区将聚焦发展需要,加快发展高端人力资源服务业态服务,积极推进人力资源行业做好有效衔接,从“拉郎配”到助力人才成长的有效转变,为全区经济社会发展奠定人才基础。

沛县:紧贴需求暖民心,文明实践添“砝码”

一把剪刀、一张围布、一把梳子……日前,徐州沛县沛城街道香城社区为辖区内60岁以上老人提供免费理发服务,专业理发志愿者耐心地询问老人们的剪发需求,经过精心修剪,老人们的精神面貌焕然一新。

“我们享受到的不仅仅是免费的理发服务,更让我们感受到了社区的温暖与关怀。”一句发自肺腑的称赞,道出了居民们的心声。近年来,香城社区紧贴群众实际需求,努力探索完善社区服务和居民需求的供需对接,通过多种途径为民服务办实事,以就近、便利、常态的“家门口”服务,努力打造老年人生活“舒适圈”,大大提升了辖区群众的满意度和幸福感。

徐春艳 李辉 张晓培



杨屯镇百姓大舞台



开展“亲子手工”新时代文明实践活

特色文明实践志愿服务,提升居民幸福感

入冬以来,沛县新时代文明实践中心(所、站)聚焦群众的所思所想所盼,持续开展有温度、有内涵、有特色的文明实践志愿服务,为居民送上暖意十足的文明生活新体验。

开展理论宣讲、公共法律、技术推广、科技科普、健康卫生、群众文化、教育关爱等新时代文明实践活

动,形成了“点站结合,立体覆盖”的志愿服务网络,及时为群众提供关爱帮助,从细微处彰显为民服务温度。为精准对接群众需求,沛县组

发挥阵地作用,让群众品尝“文化大餐”

“这次演出都是我们老百姓喜欢看的,真过瘾!”杨屯镇张街村村民张英春高兴地说。11月15日,杨屯镇新时代文明实践广场上的百姓大舞台聚满了群众,一场精彩纷呈的“文化盛宴”,赢得了现场阵阵掌声和欢呼声,丰富多彩的文化惠民活动再次点亮了群众的幸福生活。

建专业志愿服务队伍,走进群众家中,倾听群众需求,记录群众心愿,打造群众期盼、社会需要的文明实践志愿服务项目,不断为百姓幸福生活“加码”。

阵地常用,活动常办。随着群众对精神文化生活的需求与日俱增,为更好地满足人民群众的精神文化需求,杨屯镇充分发挥新时代文明实践所(站)等阵地作用,持续举办多彩文化惠民活动,让群众在这个冬日品尝到了鲜活、精彩的“文化大餐”,满足了群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,培育文明乡风。

接群众“点单”,打通服务群众“最后一米”

近日,汉兴街道安监办联合经开区消防队在苗林社区开展消防演练,讲解冬季火灾防控知识、家庭用电注意事项、初期火灾扑救程序等安全知识;沛县交警大队组织民警走进河口镇李集村开展交通安全“电影下乡”宣传,通过展示真实案例,详细讲解各种交通违法行为及其后果,将交通安全知识送到群众家门口;汉源街道链接优质资源,引摊入“集”,“集”民所需,在阳光小区开办民生服务“大集”,设立戏曲展演、反诈宣传、日用百货销售等专

区,让居民享受到便利服务……细数这些丰富的文明实践活动,无一不是沛县推进文明实践持续提升群众参与感与获得感的生动注脚。

为了让群众在家门口畅享缤纷生活,沛县按照群众“点单”、中心(所、站)“派单”、志愿者“接单”的模式,编排群众乐享的文明实践项目,针对性开展各类文艺汇演、知识竞赛、普法宣传、科学普及等文明实践活动,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一米”,真正做到让志愿服务项目“活”起来,让文明实践志愿者“动”起来,让广大群众“乐”起来。如今,新时代文明实践已融入群众生活的每个场景,擦亮了城市文明的鲜亮“底色”。